



ЖИВОТНЫЕ КРАСНОЙ КНИГИ РЕСПУБЛИКИ КОМИ

Учебника 8 Б
Бычко Владислава

ЗАЯЦ-РУСАК



Этот крупный зверь достигает веса 7 килограмм, но отличается хрупким телосложением. Шерсть зайца-русака отличается блеском и шелковистостью, имеет несколько цветовых оттенков: от бурого до оливкового. Глаза у зверя красноватые, а кончики длинных ушей остаются чёрными в любое время года. Животное обитает на редколесье, в речных долинах, на полях, и в целом предпочитает селиться на открытых местностях. Как известно, заяц – существо бездомное. Местом его отдыха может стать любой подходящий куст. Активность русак проявляет преимущественно ночью. Обожает лакомиться травянистыми растениями, корой, ветками или семенами. Красная книга животных республики Коми недаром включает в свой список этого зверя, ведь он зачастую является объектом охоты. Также численность вида зависит от хозяйственной деятельности человека. Иногда заяц-русак может причинять вред насаждениям и быть разносчиком токсоплазмоза.

БУРЫЙ УШАН

Эту летучую мышь уверенно взяла под охрану Красная книга республики Коми. Животные, информация о которых содержится на страницах этой природной охранной грамоты, по праву включены в данный список. Поэтому бурый ушан достоин более подробного изучения. Внешность порхающей, как бабочка, мыши не совсем обычна. Если обратить внимание на её длинные уши, то в глаза бросается следующий нюанс: спящий ушан складывает свои уши под крылья, а снаружи остаются одни козелки. Это придаёт зверьку вид рогатого создания. Крылья у этого представителя отряда Рукокрылых короткие и достаточно широкие. Вес животного достигает 14 грамм. Местами обитания этих редких зверьков становятся лесные массивы, например тайга, заброшенные деревни, берега водоёмов и скалы. Днём бурый ушан прячется на чердаках, в поленницах, в дуплах деревьев и даже под оконными карнизами. Животное впадает в спячку в середине осени. С октября ушан укладывается спать, выискивая для себя подходящее дупло, подвал или погреб.



ЕВРОПЕЙСКИЙ БАРСУК

Представителей семейства Куных также не обошла вниманием Красная книга республики Коми. Вес этого крупного зверя варьируется в зависимости от времени года: зимой барсуки могут набирать массу до 24 килограмм. Самки чуть легче и меньше самцов, тогда как взрослый самец достигает почти метровой длины. Жёсткий барсучий мех в летний период окрашен гораздо темнее, нежели зимой. Обитает зверь в основном в лесах республики Коми, облюбовав для себя речные бассейны. Живут барсуки парами, а дома часто строят для нескольких семей так называемые барсучьи города. Животные всеядны и довольно прожорливы. Результатом этого стал их огромный по сравнению с телом кишечник (длина его в 8 раз превышает размер туловища). Лимитирующими для особей могут явиться как природные (суровые зимы), так и человеческие (лесоразработки, браконьерство) факторы.



ПИЩУХА

Также Красная книга животных республики Коми включает в себя ещё одного представителя отряда Зайцеобразных – северную пищуху. Этот скромный зверёк очень похож на крысу и не превышает её размерами. мех животного цветом походит на ржавчину. На указанной территории колонии пищух обитают в основном в горных областях. Северные пищухи владеют уникальной системой оповещения: при опасности они издают пронзительный свист. Убежищами для них являются промежутки между каменными глыбами. Животные довольно запасливы: они складывают стога корма и прячут их в укромных местах. Зверьков осталось очень мало, поэтому они находятся под охраной государства. Их численность уменьшается из-за активных рудных разработок в этом регионе. Почти весь ареал северных пищух приходится на заповедные земли, что позволяет сохранить популяцию от вымирания.



ГАГАРЫ

Красная книга животных республики Коми помогает уберечь те природные региональные богатства, которые люди, увлеченные жаждой деятельности, не успели истребить. Среди видов, включенных в заветный список, находится птица семейства Гагаровых – чернозобая гагара. Эта птица довольно крупного размера, примерно как небольшой гусь. Масса тела у самцов достигает 3 килограмм. Окрас перьев постепенно переходит от радикально чёрного до белого. У гагары длинная шея и узкий клюв. Птицы облюбовали области лесотундры и тундры. В тайге гагары селятся на лесных озёрах. Что касается зимовки, то пернатые предпочитают дислоцироваться на прибрежных морских участках. Врагами гагар в живой природе являются песцы, чайки и поморники. Также птицы не выносят беспокойства со стороны людей. Если на водоём, который полюбился гагарам, часто захаживают люди, то пернатые там гнездиться не станут. Иногда птицы гибнут в рыболовных сетях. Помимо этого загрязнение



ЧЕГЛОК

Небольшая хищная птица из семейства соколиных, обитающая на обширной территории Евразии и в Северной Африке. Предпочитает светлые леса в сочетании с открытыми ландшафтами. Перелётная птица, зимует в Африке и тропической Азии. Питается насекомыми и мелкими птицами, которых ловит на лету. Общими признаками этой группы являются преимущественно тёмно-серое оперение, чёрные «усы» и чёрные продольные пестрины на брюхе.

